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田中小、神明小の新しい通学路案が決定！
（第５回委員会報告）

1月２６日（月）に第５回学校統合推進委員会を開催しました！

■第５回学校統合推進委員会では、前回の委員会で行ったグループディスカッションのまとめを
行い、「めざしたい学校や教育」「学校に寄せる期待や願い」「育みたい力や子どもへの願い」
などについて、委員全員で思いを共有しました。これまでに出されたご意見や各学校で大事にし
ていることをもとに、市教育委員会やそれぞれの学校が真摯に受け止め、学校のグランドデザイ
ンに反映させていきたいと考えています。
最後に、３校の校長先生から思いをお話しいただきました。

■その他に、部会からの報告として、各部会長さんから、検討の進捗状況の報告と統合推進委員
会に対しての提案事項がありました。（概要は中ページ参照）
■また、１月７日（水）に開催されました「岡谷小、田中小、神明小の３校合同職員会議」につ
いて、学校から報告がありました。（最終ページ参照）

○第６回学校統合推進委員会は、３月９日（月）開催
予定です。
○学校統合推進委員会だよりや会議資料は、市のホー
ムページに掲載していますので、ご覧ください。

＜どんなことでも構いませんので、
ご意見・ご質問をお寄せください＞

岡谷市教育委員会 教育総務課
Tel：23-6925（直通）
Mail：okayasho@city.okaya.lg.jp
HP：http://www.city.okaya.lg.jp

○教育委員会では、ホームページの更新情報などを皆様にお
届けしたいと考えております。ご希望の方は、右記アドレス
へメールを送信してください。ホームページを更新した際に、
その旨をメールにてご連絡いたします。

【岡谷小学校 宮坂校長先生】
来年度は、統合前の大事な１年に
なります。より充実した１年になるよう
に、岡谷小の基本スタンスを継続し、
今まで培ってきた伝統や気風をさらに
大きくしたいと思います。
子どもたちが今以上に岡谷小を愛し、
仲間を愛し、そして自分を愛すること
を大きな柱としたいと思います。また、
それと同時にもう１つの柱として、28
年度からのスタートを考えて、より希
望をもって新たな一歩を踏み出せる
ように、様々なことを行い、自分の課
題を見つけることを大事に考えていき
たいと思います。
そんな１年間を仲間や保護者、地
域の方々に支えていただきながら、精
一杯楽しみ、切磋琢磨し、自分を磨き
ながら、次年度の目標をもって一歩を
踏み出していく、そんな１年にしたいと
思います。

３校合同職員会議が開催されました。

１月７日（水）に岡谷小、田中小、神明小の３校の教職員
が集まり、第１回目の３校合同職員会議が開催されました。

この会議を通して、統合に伴うグランドデザインづくりや学
校間における行事、スジュールの調整、学校生活に必要な
様々な課題のすり合わせなどの具体的な検討が行われます。

はじめに、岩本教育長から、「新しい学校づくりに携ること
ができることに、苦しいこともあるけれどもプラス思考で取り
組んでいこう、歴史に刻まれることに参加できることに喜び
をもって取り組んでいこう」というお話がありました。

続いて、３校の校長先生を代表して、田中小の横内校長
先生から、「これからの取り組みを通して、子どもたちの顔が
具体的なイメージとして浮かぶように、そこを目指して取り組
んでいこう」というお話がありました。

その後、各学年ごとにグループに分かれて、「育てていきたい、目指したい子どもの姿」について、各
校の子どもたちの様子を交えながら、ざっくばらんに話し合いを行いました。

その中で、子どもたちの「統合に対しての期待」や「漠然としているが楽しみにしている」といった話や、
「新しい友達ができるかと少し不安もある」といった子どもたちの様子の話がありましたが、先生方から
「この統合が自立への一歩に広がっていけば」という意見も出されました。

また、統合に限らず、岡谷市としてどのような子どもを育てたいかという話の中で、「友達を大切にする
子ども」や「さらに上を目指して頑張る子ども」といった意見が出されました。

続いて、仲間づくり交流部会から提案された、「遠足の交流や敷居の低い交流」のもち方について、話
し合いを行いました。また、学校生活・児童ケア部会から提案された、「学用品の扱い」について話し合
いました。
話し合った内容は、それぞれの部会に持ち帰り、練り上げていきたいと思います。

最後に、神明小の中澤校長先生より、「このような３校合同の会議を行うとともに、実際にそれぞれの
学校に行って、見て、聞いて、ということが大切」というお話があり、第１回目の会議は終了となりました。

【田中小学校 横内校長先生】
田中小にとっても大きな節目を迎え
ます。この統合の機会に、改めてこれ
からの時代の子どもたちにとってという
観点で、市校長会や各校で検討を
深めていることは、３校だけでなく岡
谷市全体の子どもにとってプラスにな
ることだと思います。
伝統、自然、教育環境に恵まれた
岡谷小が現地での存続が難しいとい
うことは、本当に残念で寂しい気持ち
ですが、これから先、将来の岡谷の子
どもたちの観点に立てば、それを乗り
越えるだけの学校づくりを共に責任を
もって進めなければいけません。その
ために、これからも多くの方々のお知
恵をいただきながら、それらをしっかり
受け止めながら、先を見据えて、岡
谷の子どもたちのために学校づくりをし
ていきたいと思います。

【神明小学校 中澤校長先生】
岡谷市の学校は、各校で本当に豊
かな特色があることを、この委員会を
通して感じています。特別支援教育
で田中小が進めているインクルーシ
ブ教育や、岡谷小が大事にしている
学力保障・成長保障への取り組み等、
今各校で求め続けている良さを取り
込みながら、岡谷市の中の神明小と
しての教育課程を考えていきたいと思
います。
また、理数教育の充実や生活科・
総合学習を大事にしながら、子どもた
ちが本当の意味で岡谷を知る、岡谷
を愛することができるようにしていきた
いと思います。また、コミュニティスクー
ルを動かしていきたいと考えています。
２７年度が２８年度を見据える中で、
大きな土台となるような１年にしてい
きたいと思います。

http://www.city.okaya.lg.jp/


＜通学・安全部会＞第４回開催日時：1/21（水）

◎１１月に実施しました現地踏査の結果を踏まえ、検討を重ねた上で作成した
通学路案について、学校統合推進委員会に提案し、委員会としての通学路案
とすることが承認されました。（通学路案は、別紙のとおりです。）

今後、承認された通学路案を田中小と神明小に提案し、最終的に各学校で
検討のうえ、通学路が指定されます。

また、通学路案とともに、現地踏査で指摘のあった要注意箇所の対策として、
通学路標識や横断歩道などの設置、交差点改良などのハード対策案と、地域
住民の協力を得ながら行う登下校時の見守り隊の設置などのソフト対策案も
合わせて提示しました。
（詳細は、ホームページに掲載しています
ので、ご覧ください。）

◎次回に向けて
要注意箇所の対策に向けて、関係機関等
と協議を進めていきます。また、通学バスの
検討に入っていきます。

＜学校生活・児童ケア部会＞第3回開催日時：1/22（木）

○「学用品」と「体操着」の扱いについて、これまで部会や３校合同職員会議で
の検討を重ねてきましたが、検討した内容を学校統合推進委員会に提案し、
下記のとおり、承認され方針が決定しました。

＜学用品について＞
○算数セット、鍵盤ハーモニカ、リコーダーなど、それぞれの学年で必要になる
学用品については、新たに購入する際には３校で統一することを確認しました。

＜体操着について＞
○２７年度入学児童については、現在各学校で使用している体操着を使用す
ることに決まりました。
○統合後の２８年度以降については、現在も検討中のため、２７年度のできる
だけ早い時期に方針を決定します。また、方針決定の際には、保護者の負担
とならないように十分配慮してまいります。

◎次回に向けて
学校事務職員も交えながら、学校徴収金について
意見交換を行いたいと思います。

＜PTA部会＞

◎第3回目の会議を1/6（火）に行う予定でしたが、３校
ともに来年度役員がほぼ決まりつつあるということでし
たので、まずはお互いの交流を深め、気兼ねなく話をす
ることができる関係づくりが大切ということで、現役員
と来年度役員で顔合わせ会を行いました。

◎次回に向けて
引き続き「岡谷小ー神明小」、「岡谷小ー田中小」の２グ
ループに分かれて、統合後の組織体制や役員の選出方
法などについて検討します。

～各部会より検討内容の報告♪～

＜仲間づくり交流部会＞

◎第３回目の会議を1/15（木）に行う予定でしたが、降雪の影響を考慮し、延
期となりました。

◎次回に向けて
現在、交流行事の柱である「遠足」と「キャンプ」について、３校合同職員会議や
合同学年会議で具体的な検討が進められていますが、その検討状況を部会に
報告し、また部会で出された意見を３校合同会議に伝えていくなど、キャッチ
ボールをしながら進めていきます。 次回開催日 2/12（木）

◎＜放課後子どもの居場所づくり事業の交流行事のお知らせ！＞
「居場所づくり事業作品発表会」が開催されます。
H27.2/5（木）～17（火） 岡谷美術考古館市民ギャラリーにて （入場無料）

あかっしあ（岡谷小）、あやめ基地（田中小）、はばたきラボ（神明小）で子どもた
ちが制作した作品の合同発表会が開催されます。（その他、湊小「あそほうの日」
の作品や神明小「デッサンクラブ」の作品も展示されます。）
子どもたちの交流は既に始まっています、ご家族お誘い合わせの上、是非ご来
場ください☆
また、来年度の事業として、現在あかっしあが毎年実施している「マレットゴル
フ大会とカレー会」の規模を拡大し、３校の児童と保護者が交流する機会が計画
されています。お楽しみに～♪

＜敷地活用部会＞ 第1回開催日時：1/14（水）

◎話し合いの内容
現在、市がコンサルに委託して進めている岡谷小周辺斜面の安全対策
にかかる調査業務の概要と今後の工程等についての説明を行いました。
まずは岡谷小学校敷地の安全対策が第一であり、慎重な検討が必要な
ことから、他の部会とはスケジュールが異なり、長期に渡ることを確認しま
した。

◎次回に向けて
２月末に調査業務の中間報告があることから、それを受けて３月に第２回目
の部会を開催します。

＜式典部会＞

◎第２回目の部会に向けて、「式典について、実際にど
うすることが良いのか」関係３校の教頭先生と事務局で
打ち合わせを行いました。
その結果、統合して新しい歴史がスタートすることか
ら、「統合記念式典」を行う方向で、部会で検討を進め
ていくことになりました。
また、始業式の際に、学校主体で「統合式」を行うこと
も検討しています。

◎次回に向けて
第２回目の部会では、統合記念式典実施の考え方を
説明し、式典の素案を示していきたいと思います。


